



GŁOS MAGNUSZEWA

NR 56

MAJ-CZERWIEC

STRONA INTERNETOWA: WWW.MAGNUSZEW.INFO

E-MAIL: GLOS.MAGNUSZEWA@MAGNUSZEW.INFO

INFORMATOR KLUBU MIŁOŚNIKÓW ZIEMI MAGNUSZEWSKIEJ I MIESZKAŃCÓW GMINY MAGNUSZEW

Ochotnicza Straż Pożarna – moja miłość, moja pasja



Ks. Rafał Kalbarczyk otrzymał święcenia kapłańskie

Nim przejdziemy do sedna sprawy, czyli prymicji nowego księdza przypomnijmy sobie na wstępie słowa ks. Jana Twardowskiego, które najlepiej oddają sens powołania kapłańskiego:

*„Własnego kapłaństwa się boję,
własnego kapłaństwa się lękam
i przed kapłaństwem w proch padam,
i przed kapłaństwem klękam”.*

W sobotę 29 maja br. w Katedrze w Radomiu przyjął święcenia kapłańskie Rafał Kalbarczyk. Natomiast niedziela 30 maja była dniem prymicji nowo wyświęconego kapłana – neoprezbitera. Msza prymicyjna jest odprawiana zazwyczaj dzień po święceniach dokonanych przez biskupa. Ksiądz Rafał Kalbarczyk otrzymał święcenia z rąk biskupa Henryka Tomasika, zaś za motto posługi Bogu wybrał sobie następujące słowa: „Posyła mnie Bóg, abym głosił Ewangelię i leczył rany zboliałych serc”.

Dzień prymicji to święto i wielka radość całej wspólnoty parafialnej. Jest to swego rodzaju nowy etap, jaki w swoim życiu rozpoczął nasz parafianin ks. Rafał. Ksiądz Prymicjant w gronie najbliższej rodziny wyszedł z domu. Przed domem przywitani go radośnie sąsiedzi i zebrani goście. Przed wyruszeniem procesji w kierunku kościoła miało miejsce wzruszające i osobiste błogosławieństwo rodziców, które dla każdego księdza w dniu jego prymicji jest niezwykle ważnym i osobistym przeżyciem.

Ksiądz Prymicjanta wszyscy zebrani poprowadzili w uroczystej procesji z Kurek do Magnuszewa. Cała droga była odświętnie udekorowana. Swoją pierwszą mszę świętą ksiądz Rafał odprawił w obecności księdza proboszcza Szczepana Iskry oraz księdza kanonika Floriana Rafałowskiego. Ksiądz Proboszcz w swoim wystąpieniu wyraził radość, z jaką wita w progach naszej świątyni nowo wyświęconego księdza Rafała, podkreślając jak waż-



Ochotnicza Straż Pożarna – moja miłość, moja pasja.

Na co dzień żyją wśród nas, prowadzą taki sam tryb życia jak i my. Jednak gdy zawyje syrena, zmieniają się w armię ratowników, gotowych ponieść największe poświęcenie. Chyba nikt nie ma wątpliwości o kogo chodzi – to nasi dzielni strażacy z Ochotniczych Straży Pożarnych.

OSP tak w skrócie mówimy o strażnicach – ochotnikach to nic innego jak organizacja społeczna umundurowana i wyposażona w specjalistyczny sprzęt pozwalający w szczególności walczyć z pożarem, zapobiegać klęskom żywiołowym oraz innym miejscowym zagrożeniom. W każdej gminie w Polsce bez wyjątku istnieją i działają zastępy OSP, a na terenie naszej Gminy Magnuszew w 6 miejscowościach. Strażnice OSP znajdują się między innymi w: Anielinie, Chmielowie, Magnuszewie, Mniszewie, Wilczkowicach Dolnych i Roznieszewie.

Patronem Ochotniczej Straży Pożarnej jest św. Florian, a święto to przypada na 4 maja. W tym roku strażacy obchodzili to święto 3 maja, a gospodarzami spotkania byli druhowie z Wilczkowic Dolnych. Przed mszą świętą, która była odprawiana w ich intencji w Magnuszewie, druhowie strażacy zebrali się przed remizą i w zwartej kolumnie krokiem defiladowym przemaszerowali do kościoła. Na czele szły poczty sztandarowe z poszczególnych jednostek, a całością dowodził druha Krzysztof Kacaliński. W tym roku, można by rzec roku szczególnym, nasi druhowie przez wiele dni wspomagali naszych mieszkańców w walce z zagrożeniem powodziowym. Wiele wsi na terenie naszej gminy było zagrożonych zalaniem przez wzbierającą wodę w Wiśle, Radomce i Pilicy. Dwie fale powodziowe, które przechodziły przez naszą gminę spowodowały, że druhowie strażacy ze wszystkich jednostek uczestniczyli w umacnianiu wałów przeciwpowodziowych, wypompowywali wodę oraz patrolowali wały. Wielkie zaangażowanie i poświęcenie naszych strażaków było widoczne na wielu odcinkach. Podamy w tym miejscu fragment z życia strażaków z ostatnich tygodni, kiedy to ich ofiarność była największa. Wyje syrena, strażacy ochotnicy w pośpiechu rzucają swoje obowiązki domowe i biegną na ratunek. Pada hasło – wieś Kłoda jest zagrożona zalaniem. Cały zastęp udaje się we wskazany rejon. We wsi Kłoda przez kilka nocy pracowali w pocie czoła przy umacnianiu wału – walczyli z żywiołem. Gdy



nad ranem udało się opanować po raz drugi zagrożenie i ujarzmić żywioł mogli powiedzieć, że atak fali powodziowej został odparty. Zmęczeni, ale zadowoleni z osiągniętego celu, jakim było bez wątpienia uratowanie wielu domostw przed zalaniem, mogli wrócić do domu by trochę odpocząć. Jak się okazało nie na długo, bo głos syreny znowu wzywał ich do akcji - tym razem płonął las w Woli Magnuszewskiej. Gdy przybywają na miejsce okazuje się, że pali się poszycie w młodym zagajniku. Szybka i skuteczna akcja pozwoliła opanować pożar lasu, który stanowił zagrożenie dla okolicznych zabudowań gospodarczych.

Tak w skrócie można przedstawić naszych strażaków, dla których służba w OSP to pasja i swego rodzaju miłość. Służąc innym realizują swoją misję, której celem jest bezinteresowna pomoc niesiona innym ludziom, którzy takiej pomocy oczekują. Cieszy nas również fakt, że swoją pasją zarażają i innych, szczególnie młodych. Udział młodych ludzi w akcjach stanowi w pewnym sensie przyszłe zaplecze kadrowe dla każdej jednostki, jak również wyrabia wśród młodzieży poczucie odpowiedzialności, uczy opanowania, dyscypliny oraz co najważniejsze zachowania w niecodziennych sytuacjach.

Kontynuacja ze strony 1

Ks. Rafał Kalbarczyk otrzymał święcenia kapłańskie (cd.)



ne zadania czekają go w pracy na nowej parafii. W życzeniach jakie odbierał od parafian nasz nowy ksiądz było wiele wzruszeń i radości. Obraz kapłaństwa można wyrazić również i takimi słowami: „będą dni radości, gdzie ludzie będą śpiewać hosanna, ale też będą dni trudne i nie łatwe.” Jako Redakcja Głosu Magnuszewia wyrażamy radość z tej uroczystości i życzymy Tobie ks. Rafale, byś wytrwał, byś wytrwał do końca i na końcu mógł powtórzyć: „bieg ukończyłem, wiarę ustrzegłem, a na koniec odłożono mi wieniec zwycięstwa”. Tego wienca Tobie życzymy, Królestwa Bożego, byś po wiernej służbie kapłańskiej mógł stanąć przed Panem z podniesionym czołem, by lud wierny dał świadectwo twojego życia kapłańskiego.

„Dziękujcie Panu, bo jest dobry, bo Jego łaska trwa na wielki” – tymi słowami ksiądz Rafał rozpoczął wyjątkowe podziękowania dla rodziców, rodzeństwa, rodziny, księży, kleryków, sióstr zakonnych pracujących w naszej parafii, znajomych i wszystkich, którzy stanęli na jego drodze do kapłaństwa. Po mszy prymicyjnej ksiądz – neoprezbiter udzielił wszystkim zebranych osobistego błogosławieństwa poprzez nakładanie rąk na głowę. Księdzu Prymicjantowi jeszcze raz życzymy wielu Łask Bożych, niech Chrystus, który wybrał Ciebie na swojego kapłana, błogosławi Tobie – Szczęść Boże.

Akcja przeciwpowodziowa w Gminie Magnuszew - i co dalej?

Od początku maja mieliśmy obfite opady deszczu w całej Polsce. Z uwagą słuchaliśmy doniesień, które mówiły o ilości wody spadającej z nieba na metr kwadratowy na południu Polski. Liczby, które podawały stacje hydrometeorologiczne były ogromne, mówiło się nawet o 120 litrach na metr kwadratowy. Efekt końcowy jest taki: skoro spadło tyle wody w tak krótkim czasie, to i tyle samo musi jej odpłynąć. W połowie maja na południu Polski zaczęły bardzo szybko zbierać strumienie i potoki górskie tworząc małe rzeczki, następnie małe rzeki zaczynały przypominać duże rzeki, a w konsekwencji na dużych rzekach utworzyła się tak zwana fala powodziowa.

Na najbardziej nas interesującej rzece Wiśle, która przepływa przez naszą gminę stan wody w momencie kulminacyjnym, czyli najwyższy poziom wody, miał osiągnąć prawie 8 metrów. Gdy zbliżał się ten ogromny strumień wody śledziliśmy z wielkim zainteresowaniem, jakie czyni spustoszenia w poszczególnych regionach. W powiecie kozienickim powołano sztab kryzysowy, który miał za zadanie koordynowanie działań przeciwpowodziowych we wszystkich gminach powiatu. Również i w naszej Gminie Magnuszew uruchomiono sztab kryzysowy, który ma za zadanie kierowanie akcją na naszym terenie. Od 18 maja woda w Wiśle przybierała w błyskawicznym tempie osiągając stan alarmowy. Strażacy z ochotniczych jednostek straży z terenu gminy oraz mieszkańcy rozpoczęli patrolowanie wałów. W kilku miejscach pojawiły się lokalne podcieki, które trzeba było natychmiast usunąć. W miejscowości Rękowice latano workami wał, który został podziurawiony przez bobry. Mieszkańcy od dawna zwracali uwagę na zagrożenie, jakie mogą stanowić jamy zrobione przez bobry, ale ze względu na ich ochronę niewiele daje się w tej materii zrobić. Być może w niedługim czasie bóbr zostanie zaliczony do zwierząt łownych i będzie można kontrolować sytuację, jednak na te rozwiązania trzeba jeszcze poczekać. Kolejnym niebezpiecznym miejscem był 400 metrowy odcinek starego wału we wsi Ostrów. Przez dwie doby mieszkańcy i strażacy walczyli z żywiołem sypanc piasek do worków. Następnie worki układali na podstawie wału w tych miejscach, gdzie pojawiały się podcieki. W dalszej kolejności sypany był kamień, który stabilizował całość zabezpieczenia. Heroiczna walka z żywiołem pokazała, z jaką determinacją i wielkim zaangażowaniem pracowali wszyscy mieszkańcy wsi wspierani przez mieszkańców innych wiosek,



którzy przybyli im z pomocą. Wszyscy byli świadomi, że jeżeli dojdzie do przerwania wału w Ostrowie, to zalanych zostanie kilka wsi na terenie gminy z Magnuszewem włącznie. W trakcie tej pracy padały sugestie na tematy związane z prawidłowym zabezpieczeniem wałów, które nie było realizowane. Teraz okazało się, że poprzez te zaniedbania mogłoby dojść do tragedii. Trzeba zatem niezwłocznie dokonać analizy, co należy zrobić, aby takie zagrożenia zminimalizować. Z pewnością należy przebudować ten feralny odcinek wału oraz wybudować drogę przeciwpowodziową w kierunku Latkowa.

Kolejne miejsce, które było niezwykle newralgiczne to Kłoda. Zagrożenie stanowiła zarówno Wisła, jak i Radomka. Wał przeciwpowodziowy w Kłodzie to raczej żart jak mówią mieszkańcy. Grobla wykonana nielegalnie kilkanaście lat temu musiała stawić czoła ogromnemu ciśnieniu wody. Również i tu w kilku miejscach pojawiły się podcieki, z którymi trzeba było walczyć w pocie czoła. Przez kilka dni i nocy mieszkańcy wsi wspólnie ze strażakami oraz mieszkańcami innych wsi, którzy przybyli im z pomocą nasypywali worki piachem tworząc zaporę dla zbierającej wody. Pomagał, kto tylko był żywy. Pracowały kobiety i dzieci, a mężczyźni nosili na plecach worki z piachem. W trakcie tej akcji mieszkańcy apelowali o koordynację, bo sami nie byli w stanie wypracować strategii działania, która skutkowałaby powodzeniem. Szczęśliwy finał był taki, że udało się strażakom skoordynować te działania i obroniono wał przed rozerwaniem. Trzeba podkreślić, że w Kłodzie prowadzono działania zabezpieczające na dwóch odcinkach, które były newralgiczne – zarówno w samej wsi, jak również na działkach. Wymknienie się sytuacji w jednym lub drugim miejscu skutkowałoby tym samym – powodzią nie tylko Kłody, ale i całej Gminy Magnuszew. Warto zatem pomyśleć o właściwym zabezpieczeniu w Kłodzie poprzez budowę wału wraz z drogą przeciwpowodziową u jego podstawy oraz być może o zbiorniku małej retencji na Radomce, który absorbowałby wodę z Wisły. Taki zbiornik można by było wykonać wspólnie z Gminą Kozienice. Chroniłby on bezpośrednio i Ryczywół. Tak więc interes jest wspólny, a dobro mieszkańców jest najważniejsze.

W tej jakże trudnej chwili, wielkiego zagrożenia po raz kolejny mieszkańcy pokazali, co to jest jedność i solidarność w polskim narodzie. Jest to niezwykle piękne, za co inne narody nas podziwiają. Na koniec, chciałbym podziękować wszystkim bez wyjątku, którzy w jakimkolwiek stopniu przyczynili się do pomocy mieszkańcom najbardziej zagrożonych wsi. ■

Podziękowanie

*Pragniemy za pośrednictwem tej gazety
podziękować wszystkim ludziom*

**„Wielkiego Serca”,
a w szczególności młodzieży,
którzy wspomagali nas
w makabrycznej powodzi.
Wasz nadludzki wysiłek
przy ratowaniu wału zaowocował
- Nasza wieś i gmina istnieje
i funkcjonuje.**

Dziękujemy - Jesteście Wielcy.

Mieszkańcy wsi Ostrów

Bądźmy aktywni – szukajmy szansy dla siebie

W poprzednim miesiącu gościliśmy w Biurze Poselskim w Magnuszewie przedstawicieli z Lokalnej Grupy Działania „Puszcza Kozienicka” z Kozienic. Podczas spotkania Pan Marek Przedniczek prezes stowarzyszenia na samym początku wprowadził zebranych w temat spotkania, którego celem było aktywizowanie środowiska lokalnego mieszkańców Gminy Magnuszew. Jak wspominał nasz prelegent, ciągle zbyt mało służy do LGD wniosków od indywidualnych mieszkańców, a możliwości pozyskania środków unijnych są naprawdę duże – trzeba tylko chcieć. Należy również wiedzieć – mówił p. Marek Przedniczek – że powołane do życia stowarzyszenie LGD „Puszcza Kozienicka” jest dobrowolnym, samorządnym, trwałym zrzeczeniem osób fizycznych i prawnych, działającym jako Lokalna Grupa Działania (LGD) w rozumieniu przepisów w sprawie Sektorowego Programu Operacyjnego Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich, mającym na celu działanie na rzecz rozwoju obszarów wiejskich.

Celami naszego Stowarzyszenia, jako Lokalnej Grupy Działania (LGD) – mówił p. Marek – są między innymi: prowadzenie działalności społecznie użytecznej i działania na rzecz rozwoju obszarów wiejskich, a w szczególności:

- Opracowanie i realizacja Lokalnej Strategii Rozwoju (LSR), w rozumieniu ustawy z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich, przepisów wykonawczych do tej



ustawy oraz przepisów Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013, dla obszaru gmin: Sieciechów, Garbatka, Magnuszew, Grabów n/P, Głowaczów, Gniewoszów oraz Kozienice.

- Promocja obszarów wiejskich objętych działaniem LGD.
- Podejmowanie inicjatyw i działań mających na celu pobudzenie aktywności społeczności lokalnych oraz ich czynny udział w opracowywaniu i realizacji LSR.
- Upowszechnianie i wymiana informacji o inicjatywach związanych z aktywizacją ludności na obszarach wiejskich gmin powiatu kozienickiego.
- Propagowanie działań na rzecz realizacji LSR w obszarze działania LGD, pozyskiwanie partnerów i źródeł finansowania LSR, w tym z programów pomocowych.
- Realizacja własnych programów i projektów oraz udzie-

Do wyborów samorządowych pozostało 4 miesiące

CZAS NA ZMIANY

Wybór należy do Ciebie

Firma „Multi-Smak” to producent szerokiej gamy wysmienionych surówek warzywnych i kwaszonek

Multi-Smak

MIECZYSLAW MIŚKIEWICZ
26-914 Mniszew 36
tel.: (048) 621-90-41, fax: (048) 621-95-00
info@multismak.pl, biuro@multismak.pl

Apteka - mgr farmacji Henryki Ochal

Apteka
czynna jest codziennie:
od poniedziałku do piątku
w godz. 8.00-18.00
w soboty
w godz. 8.00-14.00

lanie wsparcia mieszkańcom obszaru objętego LSR w zakresie przygotowania projektów i pozyskiwania środków na ich realizację, w tym z programów pomocowych.

- Kreowanie lokalnych produktów i usług, w szczególności turystycznych, tworzenie infrastruktury turystycznej.
- Podejmowanie inicjatyw i działań mających na celu: rozwój produktów regionalnych, turystyki, przedsiębiorczości, zasobów ludzkich, społeczeństwa obywatelskiego i informacyjnego, poprawę estetyki miejscowości na obszarze działania LGD i bezpieczeństwa mieszkańców, edukację - w tym szkolenia, aktywizację gospodarczą i zawodową, przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu i cyfrowemu, propagowanie zdrowego trybu życia oraz zachowanie dziedzictwa kulturowego na obszarze działania LGD.
- Nawiązywanie kontaktów w celu pozyskiwania źródeł finansowania, gromadzenie środków finansowych i rzeczowych.
- Podejmowanie i wspieranie działań na rzecz ochrony środowiska.

Warto zaznaczyć, że Stowarzyszenie działając na rzecz rozwoju obszarów wiejskich, uwzględnia ochronę oraz promocję środowiska naturalnego, krajobrazu i zasobów historyczno-kulturowych, rozwój turystyki oraz popularyzację produktów lokalnych i rozwój produkcji rolnej. Spotkanie z LGD zorganizowała Pani Anna Kalbarczyk, która jako przedstawicielka naszej gminy bierze czynny udział w pracach Stowarzyszenia. Spotkanie poprowadził Marek Drapała, który wspominał, że bardzo ważnym atutem tego Stowarzyszenia jest udzielanie bezpłatnych porad w zakresie przygotowywania projektów związanych z ich realizacją. Aktualnie na ten rok Stowarzyszenie LGD „Puszcza Kozienicka” prowadzi nabór wniosków w ramach 4 działań, a mianowicie:

- Odnowa i rozwój wsi
- Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej
- Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw
- Małe projekty

Nabory wniosków do poszczególnych działań prowadzone są cyklicznie. Informacje o rozpoczęciu naboru z odpowiednim wyprzedzeniem pojawiać się będą m.in. na stronie internetowej oraz w biuletynie wydawanym przez Stowarzyszenie. W celu uzyskania dokładniejszych informacji technicznych możemy zgłosić się do siedziby LGD w Kozienicach, która znajduje się w budynku poczty na ulicy Radomskiej 23.

Jak widzicie sami są możliwości, potrzeba tylko trochę chęci i oczywiście trzeba mieć pomysł, aby dać sobie szansę.

Restauracja „Stara Kuźnia”
 Magnuszew, ul. Partyzantów 2
 Rezerwacja imprez i bankietów:
 tel/fax (048) 621-72-91
 Zapraszamy

**SKLEP WIELOBRANŻOWY
 MARIA OLSZEWSKA**

www.swom.com.pl tel.: (048) 62 17 032

Oferuje:

prasę, papierosy,
 zabawki, słodycze,
 karty telefoniczne,
 usługi foto,
 kosmetyki, napoje,
 art. szkolne,
 biurowe,
 chemiczne,
 przemysłowe
 i inne.



ZPH „witamina”
 MIROSLAW SZCZYPEK
 Mniszew 38,
 26-914 Rozniszew
 tel. 048 622 0940,
 fax 048 622 0942
<http://www.witamina.com.pl>
 e-mail: info@witamina-zph.pl
Firma produkuje surówki i sałatki warzywne w oparciu o nowoczesną technologię i nowoczesny park maszynowy bez stosowania chemicznych środków konserwujących i zapachowych

Drogi Księżu Czesławie!

Zostałeś z ludu wzięty i do ludu jesteś posłany.

Mija już 30 lat Twojej posługi kapłańskiej. Z tej to okazji składamy

Księdzu Czesławowi Niewczasowi serdeczne życzenia.

Twoje powołanie było cudownym darem Bożym dla całego Kościoła.

Niech wspiera Cię Maryja - Matką wszystkich kapłanów.

Niech Twoja praca przynosi obfite owoce i jednoczy ludzi

w jedną Chrystusową ovczarnię.

Życzymy Księdzu również pogody ducha i wiele radości każdego dnia,

oby uśmiech często gościł na Twojej twarzy.

Do życzeń dołączamy naszą modlitwę. Szczęść Boże!



Życzenia składa Redakcja GŁM

Galeria „Na piętrze”

„Proste ścieżki w rzeczywistości wcale nie są proste” - ta myśl z książki o. Marcina Jelenia OP pt. „Dwie krainy” stanowi motto kolejnej wystawy w szkolnej Galerii „Na piętrze” w PSP w Rozniszewie. W tym roku galeria obchodzi jubileusz 10-lecia. W maju 2000 roku działalność galerii w środowisku rozniszewskim zainaugurowała wystawa Kazimierza Królika, artysty-plastyka z Warki.

Pani Dorota Łoskot-Cichočka, autorka obecnie prezentowanej wystawy, jako jedna z pierwszych ilustratorek, w listopadzie 2001 roku wystawiła w Galerii „Na piętrze” ilustracje do książki pt. „Kwiatki świętego Franciszka z Asyżu” oraz do bajki „O Babie i Rybie”. Ilustratorka gościła w szkole także przy okazji wernisaży Ewy Sz wajcy i Marii Ekier.

W Dniu Dziecka 1 czerwca br. odbył się wernisaż i spotkanie z autorką prezentowanych w galerii ilustracji.

Pani Dorota Łoskot-Cichočka jest absolwentką Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie. Ukończyła Wydział Grafiki, dyplomem w 1996 roku w Pracowni Książki i Ilustracji prof. Janusza Stannego. Jako ilustratorka książek dla dzieci, podręczników i czasopism Pani Dorota współpracuje z wieloma wydawnictwami i redakcjami prasowymi. Wachlarz jej zainteresowań twórczych jest bardzo szeroki: od eterycznych świętych po zabawnie przedstawione zwierzęta.

Jest niezwykle aktywna w środowisku ilustratorów. Bierze udział w licznych wystawach zbiorowych, krajowych i zagranicznych, związanych z rysunkiem i ilustracją, m.in. w Warszawie, Poznaniu, Bolonii, Essen, Bukareszcie, Berlinie. Jej prace są nagradzane i wyróżniane.



Na wystawie, którą można oglądać w PSP w Rozniszewie do 19 czerwca br. znajdują się m.in. wyróżnione w konkursie Współczesna Polska Sztuka Książki 1998 ilustracje do tekstu „Kwiatki Świętego Franciszka z Asyżu”, nominowane w konkursie PS IBBY Książka Roku 2005 ilustracje do książki Leszka Kołakowskiego „Kto z was chciałby rozweselić pechowego nosorożca?” oraz wyróżnione w konkursie PS IBBY w 2007 roku ilustracje do książki Anny Moszyńskiej „Hipopotam”.

Dzieci ze szkoły w Rozniszewie miały okazję spotkać się ze znakomitą współczesną ilustratorką. W czasie wernisażu można było także zakupić książki z ilustracjami pani Doroty oraz zdobyć autograf ilustratorki.

Od września kolejne wystawy, koncerty i spotkania z ciekawymi ludźmi w Galerii „Na piętrze” w Rozniszewie.

AGD-RTV
za gotówkę i na raty!!!

U Łukasza: Magnuszew, ul. Saperów 16
tel.: 48 612 74 94 508 553 783

MARKET
ALDI
Miroslaw Kowalczyk
tel.: (048) 621-76-69
fax: (048) 621-89-83
e-mail: aldi@kozienice.net

NIEPUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
MAGMEDIC
MAGNUSZEW ul. IV Korpusu Gwardii 16
Tel.: (048) 621-70-18
Lekarze specjaliści medycyny rodzinnej:
Marzena Stysiak
Włodzimierz Stysiak



PRAWNIK ODPOWIADA...

*Jak jest uregulowana
w przepisach prawa
instytucja
„Spółki Akcyjnej”?*

Przedmiotową problematykę reguluje Kodeks Spółek Handlowych. Spółka Akcyjna (w skrócie: S.A.) jest jedną ze spółek kapitałowych, podobnie jak wcześniej omawiana Sp. z o.o.

Spółka Akcyjna jest tworzona do prowadzenia działalności gospodarczej na dużą i bardzo dużą skalę, do prowadzenia dużych przedsięwzięć gospodarczych. Formuła prawna tej spółki pozwala na gromadzenie dużych kapitałów, od dużej liczby osób fizycznych i prawnych. Właśnie spółki akcyjne są notowane na Giełdach Papierów Wartościowych, a są tam one wprowadzane, aby mieć szersze możliwości pozyskiwania kapitału do działalności gospodarczej i stanowią konkurencję do innych form lokowania pieniędzy, jak: banki, obligacje i inne.

Do utworzenia spółki akcyjnej potrzebne jest zawarcie przez akcjonariuszy Statutu spółki w formie Aktu Notarialnego sporządzonego przez notariusza. Również wszelkie zmiany Statutu dla swej ważności wymagają formy aktu notarialnego. Wspólnicy dla utworzenia S.A. zobowiązani są wnieść kapitał założycielski w kwocie nie niższej niż 100.000 zł, w gotówce bądź w formie niepieniężnej (aport), który dzieli się na równe nominalnie akcje.

Statut spółki akcyjnej powinien określać:

1. firmę i siedzibę spółki,
2. przedmiot działalności spółki,
3. czas trwania spółki, jeżeli jest oznaczony,
4. wysokość kapitału zakładowego oraz kwotę wpłaconą przed zarejestrowaniem na pokrycie kapitału zakładowego,
5. wartość nominalną akcji i ich liczbę ze wskazaniem, czy akcje są imienne, czy na okaziciela,
6. liczbę akcji poszczególnych rodzajów i związane z nimi uprawnienia, jeżeli mają być wprowadzone akcje różnych rodzajów,
7. nazwiska i imiona albo firmy (nazwy) założycieli,
8. liczbę członków zarządu i rady nadzorczej albo co najmniej minimalną lub maksymalną liczbę członków tych organów oraz podmiot uprawniony do ustalenia składu zarządu lub rady nadzorczej,
9. pismo do ogłoszeń, jeżeli spółka zamierza dokonywać ogłoszeń również poza Monitorem Sądowym i Gospodarczym.

Statut powinien również zawierać, pod rygorem bezskuteczności wobec spółki, postanowienia dotyczące:

1. liczby i rodzajów tytułów uczestnictwa w zysku lub w podziale majątku spółki oraz związanych z nimi praw,
2. wszelkich związanych z akcjami obowiązków świadczenia na rzecz spółki, poza obowiązkiem wpłacenia należności za akcje,
3. warunków i sposobu umorzenia akcji,
4. ograniczeń zbywalności akcji,
5. uprawnień osobistych przyznanych akcjonariuszom, o których mowa w art. 354,
6. co najmniej przybliżonej wielkości wszystkich kosztów poniesionych lub obciążających spółkę w związku z jej utworzeniem.

Oczywiście akcjonariusze mogą w umowie spółki zawrzeć inne uregulowania szczególne, jeżeli nie są one sprzeczne z postanowieniami Kodeksu Spółek Handlowych i kodeks na to pozwala.

Dla uzyskania osobowości prawnej i możliwości pełnego funkcjonowania w obrocie prawnym konieczne jest zarejestrowanie spółki w Krajowym Rejestrze Sądowym. Zawiązanie spółki następuje po objęciu wszystkich akcji przez akcjonariuszy.

Przy rejestracji wnosi się opłatę sądową w kwocie 1.000 zł i 500 zł za publikację faktu zarejestrowania spółki w Monitorze Sądowym i Gospodarczym. Dla powstania spółki niezbędne jest również powołanie Zarządu, jak również Rady Nadzorczej.

Zgłoszenie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością do sądu rejestrowego powinno zawierać:

1. firmę, siedzibę i adres spółki albo adres do doręczeń,
2. przedmiot działalności spółki,
3. wysokość kapitału zakładowego, liczbę i wartość nominalną akcji,
4. wysokość kapitału docelowego, jeżeli statut to przewiduje,
5. liczbę akcji uprzywilejowanych i rodzaj uprzywilejowania,
6. wzmiankę, jaka część kapitału zakładowego została pokryta przed zarejestrowaniem,
7. nazwiska i imiona członków zarządu oraz sposób reprezentowania spółki,
8. nazwiska i imiona członków rady nadzorczej,
9. jeżeli akcjonariusze wnoszą wkłady niepieniężne - zaznaczenie tej okoliczności,
10. czas trwania spółki, jeżeli jest oznaczony,
11. jeżeli statut wskazuje pismo przeznaczone do ogłoszeń spółki - oznaczenie tego pisma,
12. jeżeli statut przewiduje przyznanie uprawnień osobistych określonym akcjonariuszom lub tytuły uczestnictwa w dochodach lub majątku spółki niewynikające z akcji - zaznaczenie tych okoliczności.

Należy również dołączyć treść umowy spółki oraz oświadczenia Zarządu, że wpłaty na akcje zostały dokonane przez akcjonariuszy. Na zgłoszenie spółki do KRS-u jest 6 miesięcy, w przeciwnym razie spółka się nie zawiązuje.

Fakt powstania spółki podlega również zgłoszeniu po jej zarejestrowaniu do Urzędu Skarbowego, ZUS-u i GUS-u.

Akcje mogą być imienne lub na okaziciela. Akcje są zbywalne, jednakże zbycie akcji imiennych może być uzależnione w Statucie od zgody Zarządu. Spółka wydaje akcjonariuszom dokument potwierdzający posiadanie akcji. Dokument akcji powinien być opatrzony pieczęcią spółki oraz podpisem zarządu. Przeniesienie akcji imiennej następuje przez pisemne oświadczenie albo na samym dokumencie akcji, albo w osobnym dokumencie oraz wymaga przeniesienia posiadania akcji. Akcjonariusze mają prawo głosu na Walnym Zgromadzeniu i prawo do dywidendy z zysku spółki uzyskanego w danym roku proporcjonalnie do posiadanych akcji.

Za zobowiązania spółki akcjonariusze odpowiadają do wysokości wniesionych wpłat na akcje. Odpowiedzialność członków Zarządu i członków Rady Nadzorczej jest szersza. Członek zarządu, rady nadzorczej oraz likwidator odpowiada wobec spółki za szkodę wyrządzoną działaniem lub zaniechaniem sprzecznym z prawem lub postanowieniami statutu spółki, chyba że nie ponosi winy. Sprawy bieżącego zarządzania spółką oraz jej reprezentowania na zewnątrz podlegają Zarządowi. Sprawy kontroli działalności spółki sprawuje Rada Nadzorcza. Najwyższym organem spółki jest Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy, które powołuje i odwołuje radę nadzorczą, Zarząd – jeżeli Statut tak stanowi, decyduje o nabyciu i zbyciu nieruchomości, zatwierdza sprawozdanie finansowe, decyduje o przeznaczeniu nadwyżki bilansowej lub sposobie pokrycia straty oraz podejmuje inne kluczowe decyzje w spółce. Zgromadzenie musi odbyć się chociaż raz w roku.

Byt prawny spółki kończy się po przeprowadzeniu jej likwidacji bądź na skutek jej upadłości, gdy brak jest środków na pokrycie zobowiązań spółki oraz jej wykreślenie z KRS-u.



BANK SPÓŁDZIELCZY W PIASECZNO

Lokata pracowita

Jak
6%
na zwykłej lokacie

- ▶ dzienna kapitalizacja odsetek
- ▶ zysk dostępny na ROR
- ▶ oprocentowanie zmienne:

- **9 miesięcy** - 4,86% w skali roku, co odpowiada opodatkowanej lokacie oprocentowanej w wysokości **6,0%**
- **6 miesięcy** - 4,40% w skali roku, co odpowiada opodatkowanej lokacie oprocentowanej w wysokości **5,43%**
- **3 miesiące** - 3,40% w skali roku, co odpowiada opodatkowanej lokacie oprocentowanej w wysokości **4,20%**
- **1 miesiąc** - 2,80% w skali roku, co odpowiada opodatkowanej lokacie oprocentowanej w wysokości **3,45%**

- ▶ wpłata minimalna **1.000 zł**
- ▶ wpłata maksymalna **15.000 zł**

Odsetki
bez podatku
każdego dnia

Załącz już dziś
i zacznij
zarabiać!



Więcej informacji w jednostkach operacyjnych Banku i na: www.bs-piaseczno.pl

Oddział w Magnuszewie
ul. Saperów 28
☎ (048) 62 17 013

Oddział w Kozienicach
ul. Warszawska 13
☎ (048) 61 40 042

Filia w Mniszewie
Mniszew 24
☎ (048) 62 19 055

Filia w Warce
ul. Długa 16b
☎ (048) 66 73 289

SOLIDNE MEBLE NA DŁUGIE LATA

- produkcja mebli kuchennych
(kompleksowa obsługa od projektu do montażu, wizualizacja komputerowa)

- szafy z drzwiami przesuwanymi

firmy SEVROLL na wymiar

- akcesoria meblowe hurt-detail

- cięcie płyt na wymiar

- okleinowanie krawędzi PCV

MEBLE
KUTYŁA

tel.: (048) 621-71-62

fax: (048) 621-89-40

meble_kutyla@poczta.onet.pl

www.meblekutyla.com.pl

GŁOS MAGNUSZEWA - Nr 56 - Maj-Czerwiec 2010

Wydawca: Klub Miłośników Ziemi Magnuszewskiej

Kontakt: glos.magnuszewa@magnuszew.info, www.magnuszew.info